

2022年最后一天,你在哪儿度过的?

假期首日,南京景区气氛拉满



夫子庙景区张灯结彩 现代快报+记者 张文颖 摄 扫码看视频



2022年的最后一天,你在哪度过?2022年12月31日是元旦假期的第一天,阳光煦暖,不少“阳康”市民选择走走逛逛,亲近自然。现代快报记者走访了玄武湖公园、明孝陵、夫子庙、瞻园、大报恩寺遗址景区等南京各大热门景区,发现不再查验核酸、健康码后,市民游客进入景区更加方便,但每个人都自觉地佩戴口罩。各个景区里的人并不多,游览舒适度高,迎接新年的喜庆氛围已经拉满。

现代快报+记者 张然 张文颖 裴诗语

玄武湖公园

鸭子船又荡起来了

“请入园游客扫预约码,戴好口罩,有序入园。”当天上午,现代快报记者在玄武门看到,原先查验健康码的闸机已不再使用,公园门口也不再积压长长的队伍,市民游客进入公园更快更便捷了。

从玄武门进入公园,一眼望去,湖面的鸭子船又荡起来了,三三两两地在湖面划过一道道粼粼的波光。古朴典雅的画舫船穿上了“冬衣”,在透明围帘的保护下,既不影响欣赏美景,同时还能抵御寒风,更加惬意。

在湖边,两只黑天鹅一点儿也不怕人,兀自地在冬日的暖阳下梳理着羽毛,怡然自得,吸引了很多孩子蹲在湖边观察、欣赏,好奇心满满。这时,一只“最会游泳的鸡”也向湖畔游来,这种长着红色嘴巴的水鸟叫作黑水鸡,湖心还不时地传来白天鹅的啼叫声,充满着生机与活力。眼下,正是候鸟在玄武湖越冬的时节,运气好的话,你还能与鸳鸯、鸬鹚、绿头鸭、白骨顶鸡等候鸟来一场浪漫邂逅。

沿着湖畔,走过假山瀑布,便能看到沿途张灯结彩,树上高悬的大红灯笼透着节日的氛围。走在这样喜庆的灯笼下,人们的心情也变得更加舒畅起来,沿途欣赏着水杉映红,蜡梅吐蕊,与醉人冬色相拥。

明孝陵

双梅同绽迎新年

在明孝陵景区1号门门口记者看到,景区里人不算多,游览舒适度高,人们走过“最美600米”,沿着中轴线走走停停,感受历史的沉淀与岁月的痕迹。

景区里,沁人心脾的阵阵清香扑面而来。此时,正是蜡梅的赏花期,星星点点的蜡梅像挂满枝头的黄灯笼,给寒冷的冬日添了几分色彩。在万仞红墙的映衬下,蜡梅更具典雅的古韵。超出片的蜡梅红墙,吸引了不少市民游客打卡留念。

白色的情人梅也迫不及待地提前开花了,双梅同绽迎新年。在梅花山顶、观梅轩以东,两株并肩生长的梅树紧紧依偎,俨然一对携手相伴的情侣。情人梅真正的品种名叫淡妆宫粉,开花时,白色的花瓣晕着丝丝淡紫,花瓣边缘着一点颜色,看上去就像少女的脸颊施了淡淡的妆容,清新淡雅,美不胜收。

赏完梅花,还可以去中山陵逛一逛刚刚试运行开放的孙中山纪念馆新馆。“先声夺人”印、宋庆龄的亲笔信、吕彦直手绘中山陵墓室外形图……40多件珍贵文物首次展出,值得一看。

夫子庙

挥舞小旗的旅行团又回来了

红彤彤的灯笼高高挂起,精美的花灯悄然出现在了街头巷尾,夫子庙景区里满满都是节日的气氛。现代快报记者注意到,景区“大门敞开”,原本忙碌的闸口机器已经在路边闲置,游客们不需要提前预约,也不再查验健康码,可以自由通行。走在景区里,身边都是来来往往的游客,远远还能看到旅行团高高挥舞的小旗。景区保洁员刘阿姨告诉现代快报记者,她已经忙碌了一天,明显感觉到游客数量比前一阵子多了不少。

“我们是专程带孩子来南京玩的,开了4个小时车,今天凌晨2点多才到了酒店。”来自淮北的李女士告诉记者,这是她和女儿2022年第一次出门旅游,这种兴奋,让她们虽然只睡了不到5个小时,但依然活力满满。李女士说:“我们没有什么具体的计划,就是想趁着这几天,把夫子庙、中山陵、明孝陵这些南京最有名的景点都逛一遍。”

大报恩寺遗址景区

把亲手制作的“福”带回家

当天上午,现代快报记者来到大报恩寺遗址景区门口,发现不再有繁复的健康码、行程码查验,游客们戴着口罩,有条不紊地入园。走进主大厅,耳畔传来了动感十足的音乐,古风机甲结合赛博机械舞的演出正在大厅上演。游客们在欣赏文物的同时,还可以和其他巡游的NPC互动,跟随着“国宝护卫队”的脚步,游走在不同的次元间。

元旦假期,大报恩寺遗址景区还为游客带来了拓印体验。现代快报记者看到,很多游客拿着红色宣纸,把“福”字从拓印板上拓下来。游客王女士说:“带着亲手拓印的‘福’回家,不仅收获了满满的墨香,也在这充满仪式感的过程里,寄托了对来年的美好期许。”

兔年将至,可爱的兔子灯笼成了每个人的心头好。游客可以领取DIY材料包,亲手制作寓意美好的木质花灯。提着灯笼在古色古香的南画廊里走一走,氛围感瞬间拉满。

秦淮灯会“上新” 四大展区先睹为快

快报讯(通讯员 秦萱 记者 徐红艳)在2022年的最后一天,秦淮灯会四大展区掀开神秘面纱。百兔贺春,各类造型精美、设计精巧的灯彩,点亮南京夜空,现代快报记者提前探访展区布展情况,邀市民游客抢先欣赏灯彩盛景,感受满满新春氛围。

今年灯会地点以夫子庙、门东、十里秦淮水上游览线为主,兼顾夫子庙周边节日氛围的营造,共设置各类灯组170组。灯会设置了四大展区,分别是夫子庙核心景区展区、十里秦淮水上展区、老门东展区和公共氛围展区。

夫子庙核心景区展区设置灯组55组,以中国优秀传统文化为创意,展示中华文化的精髓和独特的魅力。在科举博物馆前,以《千里江山图》为构图的创意灯组,别具一格,尽显江南雅韵。当晚,秦淮河畔各色彩灯亮起,步行街上人潮涌动,熙攘喧闹,好不热闹。在大成殿内,兔年吉祥主题灯组亮起,戏年兽、蟾宫折桂主题灯组也正在加紧布展中。

十里秦淮水上展区在东五华里水上游览线(含白鹭洲游线)、东水关至复成桥游览线沿线设置灯组35组,串联起乌衣巷、朱雀街、桃叶渡、东水关等人文历史景点,烘托水上游览线亮化氛围。

公共氛围展区灯彩设置灯组40组。重点布置富有节日文化特色的灯组及灯笼,串联起整个夫子庙景区的各个板块。

虽然布展仍在进行中,部分完工的灯组已经提前点亮,每天亮灯时间为下午5点半到晚上10点。据悉,每年灯会正式亮灯时间都会在农历腊月二十三。

作为生肖灯彩的主场,门东展区到处都有成为新春网红打卡地的潜质。国潮兔、卡通兔、科幻兔等30余处主题灯组和氛围灯沿门东街巷、广场等区域设置,打造“百兔贺春”的流光溢彩。其中,明城墙下的生肖福兔,高达15米,以身穿大红状元服、手提荷花灯的造型亮相,形态既萌又霸气,构成门东灯彩的焦点。



大成殿展区



老门东景区 现代快报+记者 赵杰 摄

瞻园

跨年逛博物馆,一起来寻宝

2022年的最后一天,太平天国历史博物馆(瞻园)迎来了不少观众。带着孩子的家长、住在附近的大爷、拖着行李箱远道而来的游客……一位带着全套摄影设备的汉服小姐姐说,她是专门来拍照的,“这里的建筑风格和我的衣服很搭,这几天蜡梅也开了,拍出来会特别好看。”

元旦来瞻园,不仅能体会这座古典园林的山水意境,还能寻宝收获文创小礼品。为了迎接新的一年,瞻园特别推出了最新活动“年画里的秘密”。袁蓉介绍,馆里收藏着10幅太平天国时期的杨柳青年画,其中一幅正在“天国春秋——太平天国历史陈列”中展出。12月31日至1月2日,只要观众在展厅里找到这幅年画,和它一起拍张照,就能到游客中心领取文创小礼品,收获一份别样的新春祝福。